

2011年民主评议开始了

33家参评单位网上“晒”作风

首席记者 金行哲

今年,各参评单位做得怎么样,有没有进一步规范行政行为,提高行政效能和服务质量?昨日下午,记者从市纠风办获悉,从今日上午起,我市将开展2011年民主评议政风行风活动年终检查,市民只要登录瑞安廉政网等相关网站,就能浏览参评的市发改委、经贸局、教育局等33家市级部门政风行风建设情况。

据了解,民主评议政风行风是由市政府纠风办牵头,市统计局、市管办以及各乡镇参与组织实施。

测评工作分5块内容组成,其中民意调查占总满意率的50%。因此,市纠风办将此次参与评议的33家部

门单位及其下属单位的一年来政风行风建设情况,在网上向市民公布。市民可登录瑞安廉政网(<http://www.ral.gov.cn/>)和瑞安市人民政府门户网站(<http://www.ruian.gov.cn/>)查看。

播种遭遇雨天 移栽成本过高

桐浦万亩油菜难下种

记者 夏盈瑜 陈增童



“瞧,这些油菜幼苗的根都烂了。”昨日上午,桐浦农民张松木愁眉苦脸地告诉记者,眼下正是油菜种植的季节,可本月上、中旬,接连下了20来天的雨,他们地里的油菜苗,快活不成了。



在张松木的带领下,记者来到瑞枫公路桐浦段沿线,眼前数千亩农田里大多泥泞,不少还浸着积水。在张松木的地里,11月3日直播种子,眼下幼苗还不足2厘米高,有些根部已经发黄。“下雨时间太长,这些直播下去的幼苗就很难存活。”望着一大片湿漉漉的农田,张松木无奈地说,天气如此,真担心油菜种植重蹈去年的覆辙。

张松木的担心不无道理。张松木去年共种植了10多亩油菜,到油菜播种季节,由于阴雨天气多,下种时间迟了10多天,后来,直播下的油菜苗好不容易钻出土层,又碰上寒潮雨雪,近半天折了。这种情况,被当地农民们称为“烂

冬”。到了今年3月,张松木的10来亩油菜中,除了移栽的一两亩油菜长势较好外,其余的油菜植株只有二三十厘米高,还不及正常植株的一半。原本正值花期的油菜并未开花,远观好比一片菜地。当时,整个桐浦数千亩农田里也就只有几抹“金色”。

桐浦油菜花海是我市生态观光农业的金字招牌,在全省不多见。2009年人民网旅游频道主办的“中国最美的油菜花”评选中,桐浦油菜花田名列第七,一时声名远播。

2010年3月12日至23日,“万亩油菜花海”如金浪涌动的盛大场面,吸引了4万多名群众前来观光

赏花。“花海不再,就是因为种不逢时!”陶山镇桐浦办事处副主任林志扬说,多年前,当地农民通过移栽的方式种植油菜,但育苗移栽方式费时费力。这几年因为人工成本太高,当地农民大多采用直播等轻简化栽培方式种植油菜。种植期间,如果晴好天气多,来年春季,桐浦就会出现“满地尽带黄金甲”、万亩花海夹道欢迎的盛况;一旦天气不好,就可能“众里寻它千百度”,勉强才能觅得稀拉一小片油菜花。

据统计,桐浦油菜种植面积一度达到8000多亩,平均每亩能产油菜籽150公斤。而种植期雨水过多的去年,仅种植5000多亩,收成时

仅剩3000亩,平均亩产不足60公斤,当地农民损失较大。

一个月前,桐浦办事处已将6000亩油菜种子免费送到农户家里,以增强他们种菜的积极性。“近两天虽然天气放晴,可地里还是湿的,大家也只能暂时观望。”林志扬说,即使能盼到多日晴好,播下种子,可天意难测,万一在幼苗成长季节,又碰到长期的雨水冰冻,该咋办?

采访中,几位村民也透露出,因为种油菜赚钱少了,很多人产生“种不种无所谓”的思想。生产效率低,打击了农民种植积极性,陷入越种越少怪圈;怎样保住“万亩油菜花海”这块金字招牌?减少当地农民的担忧,有没有什么可行之策?

驻浙部队 省人大代表来瑞 调研征兵工作

本报讯(记者 陈希林)昨日,省军区原副司令员徐乃飞少将率驻浙部队省人大代表10余人到我市调研征兵工作,并给予充分肯定。

徐乃飞一行听取市人武部和镇、街道人武部及有关单位的工作汇报,了解征兵工作情况。据了解,今年是我市乡镇区划调整后的第一年,基层干部调整面大,前期征兵工作面临着不少压力。但我市早摸底、早准备、早筹划、早动员、早部署,充分调动各方力量,积极主动地做好征兵各项工作,目前征兵工作进展顺利,情况较好,正进入审定新兵阶段。我市共有5276名适龄青年参加初检,合格1839名,占参检人数34.8%;在市检中,1546名适龄青年参检,合格750名,占参检人数的48.5%,其中高中以上文化程度人数578名,大专以上文化程度106名。

温州市军分区司令员蒋忠良、政委雷林,温州市人大常委会副主任陈宏峰和我市领导叶世林、方晖、潘松华、薛小平等陪同调研。

我市与毗邻 四县市签订 平安边界和谐 共建协议

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 宋志丹)今年我市行政区划调整后,市地名为进一步加强界线管理,日前先后完成新增瓯瑞线、平瑞线、龙瑞线、文瑞线“平安边界”创建任务,分别与毗邻的瓯海区泽雅、瞿溪、潘桥、丽岙、仙岩5镇(街道),龙湾区海城街道、文成县的玉壶、岙口2镇,平阳县的腾蛟、鳌江、昆阳、万全4镇签订平安边界和谐共建协议书。

双方从建立平安边界和谐共建联席制度、加强平安边界法律法规宣传等方面出发,共同加强行政区域界线管理,减少边界纠纷的发生,促进边界地区的和谐稳定。

3个土地开发 垦造耕地项目 通过验收

本报讯(通讯员 卢乐)日前,马屿镇蛟池村、陶山镇马河(横塘)村、仙降街道对岙村等3个土地开发垦造耕地项目通过温州市市级复核。

据介绍,该3个项目是去年10月份立项的,于今年10月19日通过县级初验。该3个项目将新增有效耕地面积459.5亩,其中马屿镇蛟池村土地开发项目新增面积169亩;陶山镇马河(横塘)村土地开发项目新增面积212.4亩;仙降街道对岙村土地开发项目新增面积78.1亩。

“全国地名公共服务 示范市”花落瑞安

我市是温州市唯一获此殊荣的县(市)

通讯员 宋志丹 记者 欧苗苗

日前,我市获民政部公布的首批“全国地名公共服务示范市”称号,也是温州市唯一获此殊荣的县(市)。

自2005年我市被列为温州市地名公共服务工程试点单位以来,我市共规范命名道路名称738条、住宅区及建筑物名称82个,更名道路名称13条,设标41219个。2010年,专门投入160万元经费,更换市区439条路牌和近4万个门牌,极大改善了城市基础设施,提升了城市品位,

方便了群众出行。

今年,我市作为温州唯一试点单位完成1:10000的地名普查工作,已通过第二次全国地名普查验收。目前,我市正在积极利用普查成果,进一步提高地名服务功能,扩大地名服务领域,建立更加完善的地名公共服务网络。



村民文化活动室 成村民“精神氧吧”

近日,高楼镇上村村新建的村民文化活动中心内,儿童在上健康游戏网络。据了解,该中心设有图书室、网络室、温州鼓词室等,每当夜幕降临,村民总将屋子坐得满满当当,要么读书看报,上上网,要么就听听温州鼓词,其乐融融。

据了解,我市众多的村级文化活动中心成为村民“精神氧吧”,供村民们放松休闲、学习交流。

(记者 庄颖昶)